

*Авторы: Екатерина, Ольга и Владимир
Дубиновы.*

Ветвирог и Холодун.

Сказка.

Вы когда-нибудь видели, как ветвистые рога оленя уходят высоко-высоко в небо, рассыпаясь в бархатном небосводе золотыми звездами?!... А может Вы слышали серебряный перезвон зимнего векового леса?...

Я и видел, и слышал...

Я – Василий, живу с родителями на нашем родовом угодье в лесу. У моих родителей, хантов от рождения, большое стадо северных оленей. Мать и отец с утра до вечера воятся по хозяйству или рыбачат, или охотятся, а я, покуда еще не совсем вырос, часто бездельничаю, брожу туда и сюда лесными тропами, играю, иногда помогаю отцу.

И вот однажды, играя с деревянными палочками, я незаметно для себя углубился в лес. Стоял мороз, но мы – народ ханты выносливый, нам мороз не страшен. В лесу деревья искрились блестками мохнатого инея. Солнышко пряталось за могучие сосны. Вдруг ко мне припрыгала маленькая белка и человеческим голосом сказала:

- Вася, нужна твоя помощь! Вот-вот наступит Рождество, все твари земные должны радоваться, а в нашем лесу – несчастье! Злой карлик Холодун забрал нашего чудесного оленя Ветвирога к себе на болота и держит его там. А без этого чудесного оленя в лесу никогда не будет гармонии, не придет ни весна, ни лето, да и зима никогда не кончится!...

Я стоял, как окаменевший: ни каждый день с тобой говорят белки...

- Вася, нужна твоя помощь!

Я очнулся, а белка прыгала впереди, оставляя за собой следы от маленьких лапок. Бежать за ней было нелегко. Но путь был недолгий, под корягой огромного дерева забрезжил свет. Бельчонок прыгнул туда, ну и я за ним. Это была теплая и уютная нора семьи зайцев. Зайчата спали в кроватках, укрывшись пледиками, а их мать и отец сидели за накрытым белой скатертью столом. Зайчиха пригласила нас выпить чашечку чая. Я уже перестал чему-либо удивляться. У зайцев было так уютно и мило, что вся обстановка действовала расслабляюще. Мы напились горячего чая с летними травами. После чего заяц-Отец встал из-за стола, подошел к шкафу и достал кожаные доспехи с медными вставками, шлем и настоящий боевой меч.

- На, возьми, это защитит тебя в битве с Холодуном.

Я не успел ничего возразить, как белка и зайчиха одели на меня доспехи.

- Только человек может справиться со злом, что поселилось у нас на болотах, - сказали они и вывели меня из норы.

До болота мы шли молча, честно говоря, я сильно боялся. Но тут бельчонок тронул лапкой запорошённый снегом куст и по лесу раздался хрустальный перезвон, словно сигнал тревоги переходил от дерева к дереву, от куста к кусту. Весь лес зашептал:

- Иди, иди, наш герой, ничего не бойся, мы все с тобой....



И вот мы: я, заячья семейство и бельчонок добрались до болота. Перед нами в необыкновенном сиянии стоял олень Ветвирог с чудесными рогами, уходившими закатом в небо. Я так им залюбовался, что не заметил, как передо мной возник карлик-злодей.

- Ага, спасатель явился! - закричал он дребезжавшим голосом. – Я тебя ждал! БИТВА!!!

Карлик вдруг поднялся в воздух, вынул из ножен свой кривой меч и ударил, я еле успел увернуться. Конечно, мой отец научил меня бороться, но силы были на стороне колдуна.

Вскоре я лежал обессиленный на снегу и конец мой был совсем близок...

И тут я вспомнил, как моя мама учila меня, что зло побеждается только добром.

Я вскочил:

-Холодун, тебя, наверно никто никогда не любил, не жалел и не протягивал руку помощи? Держи мою руку, будем...дружить.

Зажмутив глаза, я уже представлял, как карлик пронзил меня мечом, но тут Холодун, помедлив немного, тоже вдруг протянул мне руку и улыбнулся. Он улыбнулся во весь рот, доброй улыбкой ребенка:

- Я готов, -сказал он тихо. – Давай попробуем дружить.

Ветвирог подошел к нам, наклонил свою голову к карлику и осторожно лизнул его в нос. Холодун вдруг совсем растрогался, и теплая слеза потекла по его щеке.

А серебряный звон в лесу гудел:

- Радость! Рождество! Радость! Рождество!

Я бежал по тропинке домой и уже видел, как отец запрягает своих оленей, готовясь к очередной охоте, а вокруг все звенело хрустальным шепотом:

-Рождество! Рождество!

И все пело на сердце!

С той поры минуло немало времени, я не раз бывал в гостях у зайцев, и они мне рассказывали, как часто к ним захаживает карлик Холодун с баночкой варенья из морошки, они все вместе весело пьют чай и рассказывают друг другу волшебные истории.

И я знаю, что где-то на болотах живет мой друг Холодун, которому я буду всегда рад и если надо, сразу приду на помощь.

